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Ausgewiihlte Ergebnisse zur 3. Ubung am 25. September 2023
Thema: Lineare Gleichungssysteme, weitere Aufgaben zu Rechenoperationen, zu
Termumformungen und zum Loésen und Umstellen von Gleichungen

Aufgabe 1

(a) genau eine Losung: z =3, y = —1
Geometrische Deutung: Die beiden durch die Gleichungen x +y = 2 und 2z — 3y = 9 beschrie-
benen Geraden schneiden sich im Punkt (3, —1).

(b) keine Losung
Geometrische Deutung: Die beiden durch die Gleichungen 3z — 6y = 7 und —2z + 4y = —1
beschriebenen Geraden sind (echt) parallel zueinander.

(c) unendlich viele Losungen: z =¢, y =2t — 1 (t € R)

Geometrische Deutung: Die Gleichungen 2z — y = 1 und —4x + 2y = —2 beschreiben ein und
dieselbe Gerade.

(d) genau eine Losung: x = -1, y =3
Geometrische Deutung: Die beiden durch die Gleichungen 3x = 4y — 15 und 5y = 11 — 4«
beschriebenen Geraden schneiden sich im Punkt (—1, 3).

Aufgabe 2

genau eine Losung: ¢ =1, y = —4, 2 = —2

Geometrische Deutung: Die drei durch die Gleichungen z — 2y + 22z = 5, —z +y — 2z = —3 und
3x 4 2y — 3z = 1 beschriebenen Ebenen schneiden sich im Punkt (1, —4, —2).

Aufgabe 3

Die Losungen lassen sich beschreiben durch z =5 —7t, y =4 —5t, z =t (t € R).

Geometrische Deutung: Die durch die Gleichungen x —y+2z = 1 und —2x+43y+ 2z = 2 beschriebenen
Ebenen schneiden sich in einer Geraden. Eine Parameterdarstellung dieser Geraden lautet
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Aufgabe 5
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(b) (b1) Es wird die Summe der ersten n positiven natiirlichen Zahlen berechnet, also die Summe
aller natiirlichen Zahlen von 1 bis n.



(b2) Es wird die Summe der ersten n positiven Quadratzahlen berechnet.
(b3) Es wird die Summe der ersten n (positiven) ungeraden Zahlen berechnet.

(b4) Es wird n mal die Zahl 1 addiert. (Die Summe ist offenbar gleich n.)
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Aufgabe 8
(a) wahr
(b) wahr
(c) falsch
(d) falsch
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Aufgabe 9
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Aufgabe 10
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Aufgabe 11

Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Gleichung bezeichnet.
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Aufgabe 12

Mit £ wird im Folgenden jeweils die Losungsmenge der Gleichung bezeichnet.
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